Ausbildung zur Busfahrerin
Bewerbungsmuster




Mila Musterfrau                                                                                       
Musterallee 1
11111 Musterhausen


Unternehmen XY                                                                                               
z. Hd. Frau/Herrn XY
Musterstraße 5
55555 Musterstadt
Musterhausen, 01.01.20XY

Bewerbung um eine Ausbildung zur Busfahrerin

Sehr geehrter Herr XY / Sehr geehrte Frau XY,

Busse sind für unsere Städte total wichtig. Nicht nur, weil sie den Verkehr am Laufen halten, sondern auch, weil sie umweltfreundlich sind. Als ich gelesen habe, dass Ihr Unternehmen auf elektrobetriebene Busse setzt, wusste ich, dass ich genau hier meine Ausbildung machen möchte. Ich bin überzeugt davon, dass Elektromobilität die Zukunft ist, und möchte gerne Teil dieser Bewegung sein.
Ich bin habe seit einem Jahr meinen Hauptschulabschluss und arbeite seitdem als Fahrerin bei Betrieb XY. Erfahrung mit größeren Fahrzeugen habe ich also schon gesammelt. Durch diesen Job, weiß ich, wie man in stressigen Situationen ruhig bleibt. Seit einem Jahr besitze ich meinen Führerschein der Klasse B und fahre verantwortungsbewusst und sicher.
Während meiner Schulzeit habe auch im Kundenservice gearbeitet, was mir gezeigt hat, wie wichtig ein freundlicher Umgang und Hilfsbereitschaft sind. Diese Fähigkeiten möchte ich als Busfahrerin nutzen, um den Fahrgästen eine angenehme Reise zu bieten.
Ich bin super motiviert, meine Kenntnisse in Ihrem modernen Unternehmen zu vertiefen, vor allem im Bereich der Elektrobusse. Ein persönliches Gespräch wäre großartig, um mehr über die Ausbildung und meine Möglichkeiten bei Ihnen zu erfahren. Ich hoffe sehr, dass ich Teil Ihres Teams werden kann und dazu beitragen darf, dass unsere Mobilität umweltfreundlicher wird.
Ich freue mich über eine Einladung zum Vorstellungsgespräch, um Sie noch mehr von mir und meinen Fähigkeiten zu überzeugen.

Mit freundlichen Grüßen
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Mila Musterfrau
Weitere Tipps für dein perfektes Anschreiben
findest du in unserem Bewerbungs-Ratgeber
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