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Mary Musterfrau                                                                                               
Musterstraße 5
55555 Musterstadt

Musterstadt, 01.08.2024


Ausbildungsbetrieb: Musterfirma, Musterstraße 1, 12345 Musterstadt

Auszubildende: Mary Musterfrau

Geburtsdatum und -ort: 1. Januar 2003, Musterstadt

Ausbildungszeitraum: 1. August 2021 bis 31. Juli 2024
Hiermit bescheinigen wir Frau Mary Musterfrau, dass sie ihre dreijährige Ausbildung zur Mediengestalterin Digital und Print in unserem Hause mit Bravour abgeschlossen hat.
1. Ausbildungsinhalte und -schwerpunkte:

Frau Mustermann erwarb während ihrer Ausbildungszeit umfassende Kenntnisse in den Kernbereichen des Mediendesigns, einschließlich Grafikdesign, Webdesign, User Experience Design und Multimedia-Produktion. Sie erlernte den professionellen Umgang mit branchenführender Software wie Adobe Creative Suite, einschließlich Photoshop, Illustrator, InDesign, und After Effects. Ihre Fähigkeiten umfassen ebenso die Konzeption und Umsetzung von Corporate Designs, die Gestaltung von Printmedien und die Entwicklung von Webseiten unter Berücksichtigung aktueller Standards im Responsive Design.
2. Projekte und Leistungen:

Besonders hervorzuheben sind ihre Projektarbeiten, in denen Frau Mustermann sowohl ihre kreative Exzellenz als auch ihre technische Kompetenz unter Beweis stellte. Zu ihren beeindruckendsten Projekten zählten die Entwicklung eines Corporate Designs für ein Start-up-Unternehmen, die Gestaltung und Realisierung einer Kampagne für soziale Medien und die technische Umsetzung einer interaktiven Website für einen lokalen Kulturverein. Ihre Arbeiten zeichneten sich stets durch eine hohe Ästhetik, Benutzerfreundlichkeit und technische Präzision aus.



3. Arbeitsweise und technische Fähigkeiten:

Frau Mustermann überzeugte durch eine methodische, selbstständige Arbeitsweise, die von einem hohen Grad an Zuverlässigkeit und Präzision geprägt ist. Ihr analytisches Denkvermögen und ihre Fähigkeit, komplexe Sachverhalte schnell zu erfassen und kreative Lösungen zu entwickeln, wurden sowohl von unseren Kunden als auch vom Team geschätzt.
4. Sozialverhalten und Teamkompetenz:

Ihr Verhalten gegenüber Vorgesetzten, Kolleginnen und Kollegen sowie Kunden war stets vorbildlich. Frau Mustermann integrierte sich schnell in unser Team und trug durch ihre offene, empathische Art und ausgeprägte Kommunikationsfähigkeit maßgeblich zu einem harmonischen Arbeitsklima bei. Ihre Bereitschaft, Verantwortung zu übernehmen, ihre Hilfsbereitschaft und ihr Engagement gingen weit über das übliche Maß hinaus.
5. Abschlussprüfung und Bewertung:

Frau Mustermann hat ihre Abschlussprüfung vor der Industrie- und Handelskammer mit der Note „sehr gut“ abgeschlossen, was ihre außergewöhnlichen Leistungen während der gesamten Ausbildungsdauer widerspiegelt.
Fazit:

Aufgrund ihrer hervorragenden Leistungen, ihrer professionellen Einstellung und ihrer persönlichen Integrität empfehlen wir Frau Mustermann ohne Vorbehalt für jede Position im Bereich Mediengestaltung. Wir sind überzeugt, dass sie eine wertvolle Bereicherung für jedes Team und Unternehmen sein wird.
Wir danken Frau Mustermann für die äußerst angenehme Zusammenarbeit und wünschen ihr für ihre berufliche Zukunft sowie persönliche Entwicklung alles Gute und weiterhin großen Erfolg.

Musterstadt, den 01. August 2024
(Unterschrift des Ausbildungsleiters)

(Unterschrift der Geschäftsführung)
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